СОБЫТИЕ...... • 9

Двери открываются

Поправки в Конституцию: что нужно знать участнику голосования



ОБРАЗОВАНИЕ • 26 Время ЕГЭ

Выпускники ШКОЛ получат все результаты Единого госэкзамена до 15 августа

ПРОФИЛАКТИКА..... ● 32 Срубцом

на легких

Советы реабилитолога: как быстрее восстановиться после коронавируса



>19

ссийская Газета



ПОДДЕРЖКА 12 социальных и налоговых инициатив Владимира Путина...... 6—8

президент

РАБОТА Ф 14 ПРАВО

0 16

ТУРИЗМ • 30—31 ПРОЧТЕНИЕ • 37

Вторая смена. Куда можно устроиться работнику пенсионного возраста

Без купюр. Верховный суд разрешил отдавать долги услугами

Этим летом в Свияжске. Выбор «РГ»: самые удивительные адреса для отдыха в России

Тайное общество Магомаева. Как маэстро втихаря пел Пресли и слушал джаз на «ребрах»

HTTPS://RG.RU/REGION/UFO/

кубань. северный кавказ



Миллион для педагога

На Кубани назвали лауреатов программы «Земский учитель»

103 ПОБЕДИТЕЛЯ конкурса из 36 регионов приступят к работе в новом учебном году в школах края. Как сообщили в минобрнауки, программой «Земский учитель» предусмотрена единовременная выплата миллиона рублей учителю, приехавшему работать в село либо город с населением до 50 тысяч человек. Ее можно израсходовать по своему усмотрению. Победитель должен отработать в школе пять лет.

Кубань экзамен сдала

Социальную сферу Краснодарского края полностью перестроили для эффективной борьбы с последствиями пандемии

соцпомощь

Дарья Лисицына, Краснодарский

В течение последних нескольких недель пандемия на Кубани идет на спад. Количество заболевших постоянно снижается, около 75 процентов зараженных уже выздоровели. Край смог быстро приспособиться к изменившимся условиям и дать отпор COVID-19.

Здоровая Кубань

За три минувших месяца кубанская медицина нарастила необходимые для борьбы с заболеванием мускулы. Как рассказали в краевом министерстве здравоохранения, в 21 инфекционном госпитале региона развернули 4254 койки, причем 2234 из них обеспечили кислородным оборудованием. В случае ухудшения эпидемиологической ситуации число коек увеличат до 5920.

Лечебные учреждения оснастили 537 аппаратами искусственной вентиляции легких, еще 15 поставят в больницы буквально на днях. Кроме того, заключены контракты на закупку 234 приборов. Власти региона создали необходимый запас средств индивидуальной защиты и лекарств.

Внимательно подошли и к организации медицинской помощи на курортах края. По словам министра здравоохранения Кубани Евгения Филиппова, в Азово-Черноморской зоне развернуто пять инфекционных госпиталей с 777 койками для пациентов с COVID-19.

- В других медорганизациях есть еще 700 инфекционных коек, из них около 500 - детские. Разработана система оказания помощи пациентам с травмами, острыми нарушениями мозгового кровообращения, острым коронарным синдромом, инфекционными заболеваниями. Мы готовы к летнему сезону, - подчеркнул министр.

Как сообщил губернатор Кубани Вениамин Кондратьев, приоритетом для власти стало проведение детской оздоровительной кампании: 1627 детских здравниц готовы принимать школьников, как только позволит эпидемиологическая ситуация. После снятия ограничительного режима для них организуют отдых в загородных санаториях, в дневных пришкольных и стационарных лагерях.

- Ребята, которые из-за карантина не попали в санатории весной, смогут отдохнуть летом и осенью, - отметил Вениамин Кондратьев.

Край вылеляет на летскую озлоровительную кампанию свыше 2,5 миллиарда рублей. Деньги потратят на 5,7 тысячи путевок. По сравнению с прошлым годом финансирование выросло на 342 миллиона.

Непрерывная поддержка

30 марта, когда в регионе начал действовать режим повышенной готовности, заработал многока-



нальный телефон горячей линии мье выделили по две тысячи рубдля помощи малоимущим и пожилым людям. По звонку социальные работники привозят нуждающимся продукты и безрецептурные лекарства. Тогда же автоматически продлили все выплаты и субсидии.

«Из резервного фонда края на единовременную выплату мало-

лей. Выплату получат и те семьи, где с первого марта и до отмены карантина родился третий и последующий ребенок, при условии обращения за субсидией до первого октября 2020 года. В бюджете края на это запланировано 540 миллионов рублей.

Из резервного фонда края на единовременную выплату малоимущим жителям выделили 552 миллиона рублей

имущим выделили 552 миллиона рублей, - рассказали в региональном министерстве труда и социального развития. - Пять тысяч рублей получили семьи и одиноко проживающие граждане, десять тысяч рублей - многодетные семьи, состоящие на учете в органах

Жители Кубани, потерявшие работу после первого марта 2020 года, с апреля по июнь получают пособие по безработице в размере МРОТ (12 130 рублей) и по 3000 рублей на каждого несовершеннолетнего ребенка. Согласно же решению краевых властей, родителям, лишившимся работы до первого марта и получающим минимальное пособие в размере 1500 рублей, предоставлена единовременная материальная помощь.

За счет регионального бюджета во время ограничительных мер на каждого ребенка в многодетной се-

Автоматически были продлены ежемесячная денежная выплата, связанная с рождением первого ребенка, субсидия на оплату жилищно-коммунальных услуг и пособие на детей. Апрельские проездные документы продолжили действо-

Дистанционное образование

Но не будет преувеличением сказать, что часть родителей - а именно пап и мам одиннадцатиклассников - сейчас больше всего волнует, как их дети будут сдавать ЕГЭ. После перехода школ на дистанционное обучение занятия с выпускниками проходили в режиме видеосвязи. Ребята готовились к экзаменам с помощью разных образовательных платформ, например, Российской или Московской электронной школ. Впервые были опубликованы видеоконсультации председателей региональ-

вать и в мае.

регионального оперативного штаба решено с первого июля открыть в крае детские здравницы.

ных предметных комиссий по всем учебным дисциплинам. Они размещены в группе «Государственная итоговая аттестация на Кубани» в социальной сети «ВКонтакте». В помощь выпускникам опубликованы демоверсии контрольно-измерительных материалов, тренировочные сборники по предметам и методические рекомендации Федерального института педагогических измерений.

На федеральном и региональном уровнях организовали телеуроки, видео- и телеконсультации. В рамках проекта «Телешкола Кубани», реализуемого при поддержке губернатора края, в эфире канала «Кубань 24» ежедневно проводились консультации для выпускников и уроки для всех школьников, начиная с первого класса.

Проект готовила большая команда, в которую вошли учителяпредметники, методисты, специалисты и эксперты. Уроки проводились не в виде лекций, а в практико-ориентированном формате с ре-

шением задач. Дистанционное образование - новая форма работы, которая заставила перестраиваться и учителей, и родителей, и школьников. Впервые наши педагоги читали фрагменты текста с суфлера, готовили презентации для телевидения, понимая, что зрителем станет не конкретный класс, а многомиллионная Кубань, - рассказала министр образования, науки и молодежной политики края Елена Воробьева.

Весной пробные ЕГЭ по химии, физике, обществознанию, истории, информатике, биологии, русскому языку и математике в онлайн-формате написали 27 тысяч ребят. Это дало им возможность понять, где знания нужно подтянуть. В связи с пандемией экзамены по всей стране будут проводиться позднее обычного - с третьего по 25 июля. Также в расписании предусмотрены резервные дни для сдачи ЕГЭ по всем предметам - 24-25 июля.

Экзамены предстоят только тем, кто планирует поступать в вузы. Остальные выпускники получат аттестаты с итоговыми оценками по результатам учебного процесса. Сейчас решается, в каком формате это организовать.

ЕГЭ пройдет как обычно - в пунктах проведения экзаменов, но с соблюдением всех требований Роспотребнадзора. Перед аттестацией в аудиториях проведут дезинфекцию, у всех участников и организаторов на входе измерят температуру. Рассадят ребят с соблюдением не менее полутораметровой дистанции между ними. В находящихся под видеонаблюдением аудиториях в зависимости от их площади разместят от восьми до 15 школьников. Для самого массового экзамена - по русскому языку - в расписании предусмотрено два дня.

- В плановом режиме подготовлено 132 пункта проведения экзамена - это школы в разных районах края. В этом году мы планируем провести экзамен в большем количестве аудиторий. Нам важно обеспечить безопасность детей и, конечно, прозрачность ЕГЭ, - подчеркнула Елена Воробьева.

→ КСТАТИ

Более полутора тысяч смартфонов и ноутбуков получили в мае кубанские школьники для дистанционного обучения, внеурочных занятий на каникулах и подготовки к ЕГЭ. Так, депутаты Заксобрания региона приобрели 190 ноутбуков и совместно с представителями краевого министерства образования и подведомственных муниципальных управлений передали их школам. Далее технику распределили между учащимися из малообеспеченных и многодетных семей. В Сочи за время карантина нуждающимся семьям с детьми-школьниками передали почти 900 гаджетов. В 13 муниципалитетах спонсоры закупили 270 планшетов для 138 школ. Их выдадут девяти- и одиннадцатиклассникам.

«Несмотря на то что учебный год закончился, техника ребятам еще пригодится. Скоро одиннадцатиклассникам предстоят выпускные экзамены. Также для учащихся Кубани на базе учреждений дополнительного образования будут работать онлайн-смены или интенсивы, где дети смогут пройти краткосрочные обучающие и развивающие программы. Такой лагерь в июне организуют педагоги мобильного комплекса и детского технопарка «Кванториум», – отметили в краевом министерстве образования, науки и молодеж-

→ КОНТАКТЫ

Горячая линия министерства здравоохранения Краснодарского края 8 (800) 200-03-66.

Краевой многоканальный телефон горячей линии для помощи маломобильным и пожилым гражданам 8 (800) 200-74-37.

Горячая линия по вопросам государственной итоговой аттестации одиннадцатиклассников и сдачи ЕГЭ краевого министерства образования 8 (918) 189-99-02.